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הלשינה" את פ1והנה ^3י ; ר^מלש א0 "ר היו
. הטלוויזיה בנושא שא'זלןןן­ןן תחילה נשמע

שידורים על שאילתות שת'י לשאול רוצה אני ? גרוספן ה­
, השואה ויום 3פאל ה"'1  לטים­ שני לןיייון _"­. "

פשעם מלכתחילה ^­יי^­)^ו>9*"*8^ היה השיידור בטא'י ל­1 ב'יחם
חשוב ולא בפאיי" 1!ץ"1 לעצט ולעג כזז של התי'יהטות הייתה אלא הפשדר'יםק

שלו חג כן הוא בפא'ז ה""1 8?אם ו^יישהו^ של הפולייטלוהנ ההשקפות הן פה
ההסתדרות ;­9דך"ק^י­?1{^­כ^ד יי3:^1) ד" פא גדול ציבור של ^ג הוא אבל , לא או

בך" על הסבר פבקשהג אני ^לכונח^לה­ ולגלגבי­ת עוילגת היתו­ הרוח
שפעתי , השידור את שפי5ת*י , נכון לא שוח ליי יאפר שמישהו מנ^חה אינגי

הצדדים" פכל עתגינים" לפ'ודבות פכתבים קראתי , הדים

כן גם אבל , אחר ^ולי הו­א השני ?23ין 3
אינני השואה" ביום לשידורים בו­גע והוא , חפור די לי נראה

. שהיו לעצרות אלא , והרפה חאוירה , השידורים היקף לכל פתייחסת
/" הטלוויזיה מצאה ?3צרת פכל פהעצרות­ נכבד חלק כיסתה הטלוויזיה
^ . בגיטאות הלוחפים דברי את לא , השרים דברי את רק לשדר לנכון

געיקר לשדר לנחוז הטלוויזיה פצאה השריט ופדברי פקיופם­ התעלפו יי
פפלכתיות ו1הי טעם? חסר שזה חושבת אני הפוליטיות­ ההצהרות את
, פפלכתיות לא זו (^0_ריפלט^ השרים דברי את רק כשפשדרים פסולפת ו

הנושא את לבדוק הוימן ?גיע ! שתקרא­ כפי לזה תקרא פפשלתיות)9 זו י
שונים" פאספקטים הזה

עדין פאד בענין שאיל.יז.ה לשאול רוצה אני ; ריפלט . א ו"ר הי
נכי ארגון של פכתב לפ3י יש ורגיש"
, הארצי הועד יו"ר , >­דור שלפה עליו חתום , וצה"ל השחרור פלחפת !

, הזכרון יום 3ערב ורו^גיין הגבודה עיטור את שקיבל לאיש נוגע הוא
שכתוב פה רק קורא אני ה©קרי11ק את מכיר אינני^ לייטנר" בן­"ציון
כסדרן שעובד כ*י לייטנר ?2י1ן' בן"­ הוצג "בכתבה ? בו נאפר , בפכתב

בין חכניםה­ פברטיסי ביקורת תלושי ותולש בתל­אבי­ב התרבות בהיכל ו
לפען די ישראל פדינת עושה לדעתו אם המר­איין על"­זך'ז נשאל הוא השאר ■

שהפדינה עובדה שלא" "ברור זו2 בערך היתה לייטנר תשובת צבאה" פצועי
לעבוד עלי והנה , צה"ל בשירות בטלחפה שנפצע ישראל כגיבור בי מכירה

בגבעתיים"" קטנה בדירה ג'ילךי אשתי עם ולהתגורר כסדרן
■'ן
^­ , הפרטים על לדור פר את שאל הפראיין

שקיבל ג­הפענקים ההלוואות של רשיטה , דבריו לפי , לו פסר והוא
שאיפשרו הלוואות קיבל הוא 1950 "בשנת ,­1950 משנת החל לייטנר פר
אף זה לצורך ביפו­ קונדיטוריה בעל בקואופרטיב כחבר להיכנם לו

הפבנה ולאישור פזון בפצרכי לפסחר הדרושיט הרשייונוו5 לפענו הושגו
פגורים דירת שנה באותה לו ניתנה כן ופענקים" הלוואות וכן , לפאפיה

השרון" ברפת פגורים בדירת הוחלפה היפים שברבלת , ביפו

ופכונית לפונית רשיון לו הוענקו 1951 בשנת
יבוא רשיון %ו הוענק ב"1960 הפאפיה" לצןורך ייבדפורד" פדגם פסחרית
הפסים פן לי*י אלף 28 בשיעור ופטור >פשקאוו1 אושופטיות פכונות ל"30

לירות" אלפים 10 בסך הלוואה קיבל כן עליהם" החלים

לצורך ביפו פחסן לו ניתן 1961 בשנת
בפקופות לה$בתן באשר הארגון הפלצות ונתקבלו , האוטו3טיות הפכונות
בחברה כשותף נתקבל , הבטחון פשרד לטיפול תודות , ב­­­1962 ציבוריים"

האפורה החברה פן החודשית הכנסתו טורס"" "פרבנד בשם עצפית לנהיגה
. ל"י אלף 21 תפורת בחברה חלקו את פכר זפן לאחר לירות­ 600 על עפדה

שפכר לאחר , חדשה פונית קיבל 1966 בשנת
, השניה) בפעם ציבורית בזכות (וזפדובר ב­1951 לו שניתנה הראשונה הפונית
, הפונית של הפשק" ל"חידוש ל"י 4, 000 של בסכום הלוואה ין^ו ניתנה ב­­1968

דירתו של רכישתה לצורך ל"י אלף 15 של בסכום הלוואה קיבל ב­1970
, פרטית פכונית הדין פשורת לפנים קיבל 1971 בשנת בגבעתיים" הנוכחית

התרבות" בהיכל כסדרן בעבודה סודר בקשתו לפי
נחפן פר , הפראיין הכתב ומדגיש* חוזר אני

לידיעת פלהביאן ונפנע , לעיל הפנויות !י^^­^_""יי^יי^ .­! ? ? ^^2! . ! ! ?
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שפדינת להיות שיכול להגיד רוצה אני י
לפען אחרת מדינה 8כל יותר עושה היא אבל , מספיק עושה אינה ישראל
, זה ן בעני שאילתה שאשאל לעצמי אמרתי הכתבה את כששמעתי . הנכים
שהאיש מה כל של הרשימה מפורטת שבו הזה המכתב את קיבלתי כך אהר

, השנים במשך קיבל

, האלה הדברים את ידע שהמראיין היא הבעיה
ישראל שמדינת ? הציבור אומר מה . הציבור לידיעת הובא לא הדבר אך

להיות יבולים ישראל­ כגיבור שעוטר מאדם וברשעות בזדון מתעלמת
פה אבל . אדם על משפט להוגיא כעת בא אינני , שמםתבכים אנשים הרבה

ללא , והתנגדות דמוי}>%*זציה מעודד זה ; למדינה רק לא עוול נעשה
והסנםציוני* הפיקנטי אהרי רדיפה זו . צורך כל

בשבילי . אישית הערה להעיר רוצה אני
לחלק ?8וב מ שמו* דבר שכל זה בעד אני אבל , חג איננו במאי ה­1

מתייחס ציבורי שאותו כפי , בכבוד אליו להתייחס צריך , הציבור של
מחזק רק זה . בלגלגנות לדברים להתייחס ייתכן לא . בכבוד אליו

ובדיווחים שבראיונות אמרנו , בתוכם ואני , כאן שהחברים מה כל את
, אידיולוגית מגמתיות אם יודע אינני , המגמתיות המידה על יתר משתקפת

יחס" של מגמתיות אלא^ , אידיולוגיה כאן שיש מאמין אינני

ומנכ"ל המנהל הועד שיושב­ראש בטוח אני
. עכשיו אליהם להתייחס רוצים שהם או , הדברים את יבדקו השידור רשות

. להם ידוע לא לייטנר שענין בטוחני

, השידור רשות של המנהל בועד עלה הנושא ; אלמוג . ש
, במאי ה­1 של השידורים על גם דיברו

המסקנה?* היתה מה ; קורן . ד

, ההסתדרות מזכיר עם השידור או^ ראיתי לא ; לוין . ש
מאד החריפה התגובה את בעתון רק קראתי
בהקדם לנו יסביר הטלוויזיה שמנהל מבקש אני ההסתדרות" מזכיר של

. קרה זה וכיצד היה מה האפשרי

שצריך הקלעים מאחורי דבו* שום היה לא ; אלמוג ש"
אותו" לבדוק ""

פה שניתנה ההערכה עם מזדהים אתם האם ; לוין , ש
מזכיר או גרוסמן הכנסת חברת על­ידי 11

, להיות יכול זה גם ? נכונה אינה שהערכתם חושבים שאתם או , ההסתדרות

, הללו הנושאים בכל הפנמל בועד דיון היה ; אלמוג , ש
הכנסת חברת שזזקלתה השאלה את למוציא
בכ,ל שיש כשם , השואה ביום בעצרות שרים של להופעתם ביחס גרוסמן

שפושמעות הדברים פטבע , השוטפים בנושאים המנהל בועד דיון ראשון יום
, פדיון כתוצאה הם הסיכומים כאן" הפובעות ההשקפות המנהל בועד גם

עוול נעשה הסתם שפן שאמרו אנשים כמה היו במאי ה­1 בענין למשל
.י! ­ , התכנית את ראו שלא אנשים אלה היו תמוה באופן , ההסתדרות למזכיר

חוץ , אופרטיבי סיכום היה לא הדיון לאחר . כך חשבו לא שראו אלה
לא ביום איזה היה כאילו ההסתדרות מזכיר של טענותיו את לבדוק מאשר

, עבודה פמקופות ועדים חברי של להופעתם ביחס הקלעים מאחורי הגון
שבועיים . לראות היה אפשר ­ בשידור שהיה מה כל אבל . ייבדק זה דבר

על מהריפה ביקורתו את בעתונות פרסם ההסתדרות פזכיר השידור לאחר
שאינו ועד חבר שהביאו טוען הוא , הזה השידור בשעת לו שנעשה העוול

, ייבדק זה דבר . הועד את מייצג

הוחלט לא כולה התכנית הערכת לגבי 8בל
שאשתקד הועדה לחברי להזכיר רוצה אני , בנושא עמדה לקבל המנהל בועד

, הפנהל בועד בדיקה היתה , במאי ב­1 הטיפול על תלונה היתה כן גם
באמצעות ההסתדרות על'"ידי שהוגשו התלונות של מפורטת מאד בדיקה והיתה

.,. ! אשתין גם פוצדקות נמצאו לא התלונות שרוב חושב אני . העתונות
, אגב בפא^"^"י ה­1 את שחוגגים אנשים בתוכו שיש , המנהל הועד על­ידי

, בפאי ה­1 את חוגגיס אינם שבעצפם כאלה היו . זה לפי התחלק לא הדיון
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אינן שהתלונות שאסרו ואחרים ההסתדרותי תלונות את לבדוק שיש שאמרו
מוצדקות"

לפזכיר עוול שנעשה הושב אינני אישית
לו שניתנה לומר אפשר היותר לכל ב"פוקד"­ בהופעתו ההסתדרות

ברדיו אין­ספור הזדמנויות לו שניתנות כפי , להבריק נוספת הזדמנות
רק הזה האתגר דעתו" את ולהגיד גלויה בצורה להופיע ובטלוויזיה

פנים כל על , עוול לו שנעשה הושב אינני , נוספת להברקה אותו מדרבן
השידור" ברשות לא

­ ליישנר מר על הכתבה על השאלה לגבי
בחר והוא ישראל גיבור את שראיינו אחרי נעים" לא מאד דבר זה

בועד בדיון היה זה וגם ­" בצדק שלא או שבצדק בין , לו כואב מה לספר
להתווכח היה צריך האם . בזה לעשות היה אפשר מה היא השאלה ­ המנהל
אפשר במונית? מניה קיבלת ווה זה ביום : לו ולומר הזכרון ביום אתו

הוא ביצד לספר התנדב הוא , היחיד הדבר זה , זה את לשדר לא היה
נדחק הזה האיש אבל יודע­ אינני מקופח" שהוא להיות יכול . מקופח

לו" כואב מה לספר למצלמה
­(

, . . . ­­ . .. ­ . .. ". _ ". . ^^
אינני הנכים" ארגון יושב­ראש אל הלך והמראיין לי" שנאמר כפי

אילו ב­1948 וממעשיו ישראל גיבור של מכבודו מוריד היה שזה חושב
לעזור רצה הבטחון משרד זאת שבכל שמעתי ? אותו שואל היה המראיין

לפגוע בלי , בטקט זאת לעשות היה אפשר לך" ועזר , בפעם פעם מדי לך
, הציבור על­ידי נטוש , מוזנח ישראל שגיבור רושם יקבל שהציבור ולא , בו

לייטנר ישראל גיבור שכאשר חושב אינני : אלמוג . ש
חושב שמישהו , התרבות בהיכל כסדרן עובד

הרושם היה זה מקופח­ שהוא חושב שהוא חשבו אבל ונטוש" מוזנח שהוא
זה ועל הזכרון" ביום זה את לתת היה צריך אם היא השאלה שנתקבל­

אותה לקבל הלך לא האם , האינפורמציה את קיבל הכתב מתי בירור עוד יש
, זה בעקבות היה ומה המקורי בראיון היה מה יודע אינני , מכן לאחר

היה אפשר אי אופן שבשוט נאמר המנהל בועד
את להוריד היותר לכל היה אפשר לייטנר" עם ויכוח לנהל הזכרון ביום
שהביאו והעורך הכתב של השיקולים היו בעצם מה לבדוק וצריך , הכתבה

, ראשון ביום המנהל הועד בישיבת סוכם כך . לשידור אותה
^
^י בעצרות שמדברים שרים של בלעדיותם בענין

לגבי רק ולא , השנה רק לא ביקורת היתה זה נושא על ­ השואה ליום
עכשיו מתכוון אינני השנה" ימות כל גם כזאת מגמה יש השידור" רשות

פני על האקטואלי העדפת של לצד מתכוון אני , הפוליטי הממשלתי לצד
כך לא זה האם , ו^עתונאות בעתונות כזאת נטיה יש , ההיסטוריה

אישים של פוליטיות הצהרות קרובות לעתים מעדיפה העתונאית שהרוטינה
ואינני ? אחרת או זו לעצרת שהביאה העילה פני על , עמדה היום שתופסים

על בהופעות הדגש את ששמה , כזאת רוטינה יש השואה" יום על רק מדבר
זאת בכל , בה להיאבק רבות פעמים ניסינו האקטואלי" הפוליטי הצד

הדברים מטבע , הצהרה איזו ומוסר ציבור איש מופיע מקום שכשבאיזה קורה
. בעתונות זו מגמה נגד להיאבק שיש סבור אני גם , להעדפה זוכה שהיא

בכלי השנה ימות בכל שקיים הזרם נגד במאבק פה הולכים אנחנו אבל
, בעולם מקום בכל חולה רעה זו , התקשורת

, מאד רצינית בדיקה טעון וזה , הקו המשך זה ; רזיאל­נאור א"
: התופעה אותה קיימת בכנסת מסקנות­ והסקת
שזה בשוליים אומרים אגב דרך ורק , בהרחבה נמסרים , מועדפים השר דברי

לא זה את גם לפעמים , הכנסת מחברי מישהו שהעלה לנושא בתשובה היה
אומרים"

שפכיניט לפני האם ­ כזה במינו מיוחד ובנושא
דיון מקיימים , הגיטאות למרד שנה ו­­30 הזכרון יום של הסיקור את

דעתו שיקול על רק לסמוך אפשר אי ? להיות צריך מה וקובעים מוקדם
, מוקדם דיון להיות מוכרח בשטח" בתורנות יוט באותו שיהיה מי ^ל
הדברים הם מה והטלוויזיה הרדיו אנשי של לבם תשו8ת את להסב כדי
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על הדגש את לשים ך גרי אם , כזה בשידור להבליט שצריך העיקריים ;!|; ן
, אחרים אנשים לדברי מלב תשופת את לרכז שצריך או , ודבריהם הלוהטים ק>

פוקדם דיון איזה יש האם , הכללי הפראה את בהרהבה לתאר שצריך או ■
והאם , הכלליות ההנהיות נשמרות 8ידה ובאיזו , לדברים מסגרת שיוצר

, להפיק חושבים הם פה בשטח שיעבדו האנשים של דעתם את שומעים ו

הצהרה לתת צורך לפעפים שיש פבינה אני
, פרביתו את או המקום כל את לתפוס צריך לא זה אבל , פוליטית י

אני , והנחיות פוקדפוון שיחות אין אם
, זאת שתעשו פציעה

, לטלוויזיה עוול קצת שנגרם הרגשה לי יש ; אליעד . נ י
להם שפגיעה חושב אני העצפאות חג אחרי י

, רע שהכל רושם ליצור צריך לא , התכניות יעל המאמז על טובה מלה גם

ראיתי . אליעד הכנסת לחבר פודה אני ; מלט י ר . א "ר ו הי
, העצמאות וביום הזכרון ביום השידורים את

אבל . לרדיו וגם לטלוויזיה גם טאד באה דף שהם שידורים היו ובהחלט
להגיע אדם כל של זכותו , 1ודםים היו היפה המסכת בתוך שגם דבד'ים יקו ^

לטבוע כדי , לב תשוסת הפניית או הנחיות ? על­יד אם , דרכים לסצוא
, יותר מתבלטת הגריפה , החיוביים הדבדים רקע על דוקא כי . אותם

תכניות של עריכתן "אופן : בנושא והתרבות החינוך ועדת פסקנות
, בטלוויזיה" לחדשות פבט

, שלי אחת , לפסקנות הצעות שלוש לפנינו : ריפלט , א היו"ר
ידיד הועדה חברי של והאחרות , מאד ארוכה

, תחילה בהצעתי שנדון פציע אני . יותר קצרות , ובן­פורת

שלפני פבקש אני , עקרוני דבר וזה הואיל : אליעד . נ
עם להתייע'ן אפשרות לי תהיה ההכרעה

, שלי הסיעה

הראשון החלק , הראשון בעפוד נתחיל ; ריפלט , א היו"ר
בפיסקה שנתחיל פציע אני הקדמה" הוא

, האחרונה 11

לא , הרחבה טעונה האחרונה הפיסקה לדעתי ; לוין . ש
. שיפור שחל כללית באפירה שנציין פספיק

פקופות בשני גם יש שיפור שחל קביעות ; רימלט . א ן1יו"ר
פציע אני אבל , הפסקנות בהפשך , נוספים
, הבאה בישיבה אליה ונחזור , חושב שאתה כפי הזאת הפיסקה את שתנסח

? החינוך" ועדת חברי רוב "פפי כתוב לפה ; שחור , ב

, החינוך" ועדת חברי "מפי להגיד אפשר : ריפלט . א היו"ר

הרצון שביעות אי נאפר2 כן שלפני בפיסקה : פינברג­סירני , ע
רוב פפי נשמעו אשר הביקורת והערות

וכאן , . , עילןריים נושאים חפשה סביב נסבו הועדה בישיבות הנוכחים
חוק על לפשל ביקורת הביעו הנוכחים שרוב זוכרת אינני פירוט" בא

? הפפורטים הסעיפים לכל פתייחסת "רוב" הפלה האם , השידור רשות

, ביקורת הביע הועדה פחברי אחד כל : ריפלט , א היו"ר
עיקריים נושאים סביב נסבו ; להגיד אפשר
נושא על ­ אחר , אחד נושא על ביקורת להביע היה יכול אחד , , . אלה

, ובו* , שני

, על" "נםבו להגיד שצריך חושבת אני רזיאל­נאורי , א
, זאת אבדוק ; ריפלט . א היו"ר
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בעמוד מאחרונה לפיםקה גיחס הצעה ל* יש ; גרוסמן . ח
ממסקנות בממשך ממקומות ג^^וןד מראשון"

למסביר כדי , לכאן זד, את נעביר אולי ליקויים" ייש מדוע הסבר גם יש
ליקויים" מיו מדוע

במצב שיפור שחל מועדמ של מצמרמ זו כאן ; רימלש א" מיו"ר
קודם שלילי" רק מכל ולא , מטלוויזימ

מיובי­ דבר למגיד צריך כל

, ממישגים לתיאור מקום יש זו בפיסקמ ; לוין . ש

עוד , מזאת מפיסקמ את למרחיב מצעה יש ; רימלט . א מיוי^י
, אלימ נחז­ור

משידור" רשות חוק " א* לפרק נעבור
כי דעתמ מביעמ מכנסת של ומתרבות מחינוך ועדת למגיד­ מוצע 1 בסעיף

את ממקיים ממלכתי כשרות משידור רשות של מאושונומי במעמד לנגוע אין
מחוק* של מיסוד במוראת שמוגדרו כפי מתפקידים

( נתקבל­ ­ 1 סעיף

2 סעיף

מועדמ סבורמ , זאת עם לומר­ מוצע זמ בסעיף ; ימלט ר , א מיו"ר
מנסיון לאור מחוק את מחדש לבחון רצוי כי
את יותר ברור באורח ולמגדיר מרשות של עצןןנאותמ את לחזק כדי , שמצטבר
מגומלין יחסי , מרשות של מציבוריים מגופים של וסמכויותימם תפקידימם

ןומנמלמ" כלפי וסמכויותימם בינימם

. מתי משאלמ אבל , לבדוק שצריך דעמ מיתמ
שעוד לנסיון לחכות אלא , מדברים את לבדוק מזמן מגיע שלא דעמ מיתמ

יצטבר­

רואמ אני כי , מזמ מסעיף את לקבל נוטמ אני י ,דנ .יע א.ל נ>
. חובמ מגדיר אינו , זמן מגדיר שאינו דבר בו

בסעיפים אבל פעם" מדי דבר כל לבחון ת8יד ואפשר , רצוי זמ , זומםיאלמ
, זמ את מקבל אינני ושם , לדברים ישירמ מתייחסות !יש הבאים

( אתמ , אישית תישאר ומיא אישית מצעמ ?ו " י.י■ ; מלט י ^.ר א" מיו"ר
סעיף למחוק ולמציע 2 סעיף את לקבל יכול

*4 או 3

? מדובר מרשות של ציבוריים גופים באיזמ ; לוין ש"

אלמ גופים שני ממנמל" ומועד ממליאמ ; רימלט א" מיו"ר
, מציבור את מייצגים

זמ" את לפרש כדאי אז ; כין א>

את לחזק דברים? שני על מדובר זמ בסעיף פינברג­סירניי . ע
ברור באורח ולמגדיר , מרשות של עצמאותמ

מרשות" של מציבוריים מגופים של וסמכויותימם תפקידימם את יותר

לסעייף . מפורטים מדברים מבאים בסעיפים ; רימלט א" מיו"ר
את למזק מיא ממן אחת , מטרות שתי יש זמ

חוגים או אישים יש , שונות מגמות שיש יודע אני מרשות" של עצמאותמ
פיקוח תחת אותמ למעמיד שצריך למסקנמ מגיעים מרשות על ביקורת שמתוך
של עצמאות בעד אני , כזאת בדעמ מיתמ לא מועדמ דפרטמנטלי" ממשלתי

, מרשות

מועדמ : ולומר מסדר את למפוך מציעמ אני ; גרוסמן , ח
לאור מחיק את מחדש לבחון רצוי כי סבורמ

כלפי וסמכויותימם . . יותר­­ ברור באורח ולמגדיר , שהצטבר מנסיון
מרשות* של עצמאותמ את שיחזק דבר , ממנמלמ



ןייי* והתרבות החיינוך ועדת

16. 5"1973

, העצמאות את יחזק בלבד זה שדבר חושב אינני ; ר>י8לס , א ה^ו"ר
בין גומלין ויחסי סמכויות על כאן מדובר "
בהירים יחסיט , סדר להכניס יכולה מחדש הגדרה הציבוריים" הגופים

על מדובר היה אילו . העצמאות את יחזק שזה ההכרח פן זה א'ין יותר"
אבל . העצמאות את מחזק שזה אומר הייתי , הממשלה כלפי סמכויותיהם

. הסעיף בסוף זאת לומר סביר זה אין לדעתי

שצריך הראשון שהדבר בזה פותח כשאתה ; גרוסמן ח"
, הרשות של עצמאותה את לחזק הוא לעשות "

עצמאות" שאין מכך להסיק אפשר

, זהירה בצורה דעה הבעת של נסיון כאן יש ; רימלש . א היו"ר '
ישפיעו הגומלין ויחסי הסמכויות שהגדרת

, ייעול ושל העצמאות חיזוק של אלמנטים שם יהיו הפנימית" העבודה על

המלים את להגיד צריך אם ספקות לי יש ; אליעד , נ
בפני עומדים איננו עצמאותה"" את "לחזק

הסלוויזיה" של עצמאותה על התקפה איזו

אינך שאתה והאוזן מהעין סמויים דבריפ יש ; רימלס א" היו"ר 11
זאת שמעתי , בהם נתקלתי אני בהם" נתקל

ציבור" אנשי הרבה עם דיברתי בשיזז9ית'<0

, ו­3 2 הסעיפיט את לאחד שאפשר חושבת אני רזיאל­נאורי א>
ולערוך 1 לסעיף 2 מסעיף אחד משפט להעביר י"

המדבר המשפט את 1 לסעיף מוסיפה הייתי מחדש" האלה הסעיפים שלושת את
הרשות" של עצמאותה בחיזוק הצורך על

כי , 3 סעיף על עדיין לדבר לא מציע אני : רימלט ."י^_א0 הי_ו
, ועקרונית נמרצת התנגדות לו תהיה

הצירוף , 2 מסעיף חלק לקבל מוכנה אני ; פינברג­סירני ע"
נראה אינו עכשיו שהוא כפי מדבריט שני של

מציעה אני , הסמכויות עם הרשות עצמאות את לקשור רוצה אינני , לי
יותר ברור באורח להגדיר לנסות רצוי כי הועדה סבורה ואת עם לומר?
ולמחוק . העבודה מהלך את לשפר כדי ­, וסמכויותיהם­ תפקידיהם את

הרשות"" של עצמאותה את "לחזק הסלים את

את "לחזק המלים את למחוק מציע אני גם ; אליעד . נ #
עצמאותה""

סבורה הועדה : 2 בסעיף להגיד מציעה אני ; רזיאל­נאור , א
יותר ברור באורח להגדיר יש הנסיון שלאור ­­­ ­"

הרשות גליאת , מרשות של הצי^בוו**ים הגופים של וסמכויותיהפ תפקידיהם את
בחן ו1נסיון " , ההנ9למ .כל5י ךס8כויותיהפ , שלה ,המנהל 8'הלעד

הסמכויות את ברור להגדי^­­'9*זר­זו שצריך מסתבר זה נס­ירן ©תוך החוק" את
להגיד צריך לא לדעתי לכן לעבוד" שיוכלו כדי הציבוריים הגופים של"

מחדש"" "לבחון

כי הועדה^ סבורה זאת ע8 להגידד מציע אני ; אליעד . נ
וסמכויותיהם . . . *ת ברור באורח להגדיר רצוי

ההנהלה" כלפי

שינוי בלי הסמכויות את להגדיר א*שר אי ; רימלט א" היו"ר
מחדש "לבחון הפליט את למחוק מדוע . בחוק

? החוק" את

. הסמכויות את להגדיר שצריך סבורה הועדה ; רזיאלי"נאור א"
להציע שצריך תהיה המסקנה ? זאת לעשות איך

בחוק* תיקונים
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ן שעני צורך רואה שהיושב­­ראש ן בי ט אני ; לוין . ש
הברים שני 1צד . ייזכר הרשות של העצמאות

כך* להגיד צריך אולי . העצמאות היזוק על לדבר צורך רואים אינם
שהצטבר הנםיון לאור ההוק את מהדש לבחון רצוי כי סבורה הועדה
הגופים של וסמכויותיהם תפקידיהם את יותר ברור באורזז ולהגדיר

הגוטלין יחסי את , המנהל והועד הרשות מליאת , הרשות של הציבוריים
, הרשות של עצמאותה על שמירה מתוך , ההנהלה כלפי וסמכויותיהם ביניהם

. לוין הכנסת חבר להצעת להצטרף יכולה אני רזיאל­נאורי . א

לופר , לוין הכנסת הבר של הצעה לפנינו : ריפלט . א ו"ר הי
של עצמאותה על שמירה :­8ת1ך הסעיף בסוף

סבורה הו7דה לומר^ מציעים ופינברג­סירני אליעד הועדה חבר . הרשות
. ההגהלה כלפי וסמכויותיהם ". . . יותר ברור באורה להגדיר יש כי

. הצביע

הצבעה

6 ­ לוין , ש חה"כ הצעת בעד
€ מיעוט ­ ופינברג­סירני אליעד חה"כ הצעת בעד

נתקבלה" לוין . ש הה"כ הצעת

3 סעיף

נאמר זה . 3 סעיף את למהוק מציע אני ; לוין . ש
. 2 בסעיף

ויש , תפקידים ממלאי למספר מתייחס ההוק ; כין . א
ביניהם , אחר או זה סטטוטורי מעמד להם
היינו אם לוין הכנסת חבר הצעת את לקבל נוטה הייתי הרשות" יו"ר

. הרשות ויו"ר המנהל הועד , הרשות מליאת ; 2 בסעיף מפרטים

, בחוק בכלל הוגדר לא הרשות יו"ר תפקיד ; רימלט . א היו"ר
ההצעה את לקבל אניימוכן . להגדירו צריך

המנהל הועד , הרשות מליאת 22 בסעיף ייאמר אם , 3 סעיף את למחן^ק
^ , הרשות ר ויו

הציבוריים הגופים של , . " ; ייאמר 2 בסעיף ; הוחלט
המנהל הועד , הרשות מליאת , השידור רשות של

. . . הרשות ויו"ר

"3 סעיף את למהוק

6 , 5 , ^ סעיפים

בסעיף נבללים ו­6 5 , 4 שסעיפים הושב אני ; אליעד . נ
. 2

זכותו את לשלול רוצה אינני . לא ­ 6 סעיף ; רימלט . א היו"ר
להציע השידור רשות חוק על הממונה השר של

של ספלי היזוק זה , הרשות של הכללי המנהל קיתפקיד משלו מועמד
הממונה השר של המועמד שגם רוצה אני . מועמדים מגישה שהיזו , המליאה

אחד תבהר והממשלה , המליאה מועמדי בין ייכלל השידור רשות חוק על
הרשות של המועמד בין בוחרת אינה שהממשלה , אסתטי תיקון זה . מהם

. חשוב 6 סעיף לדעתי לכך . השר של המועמד ובין

פגיעה שלך בהצעה לראות אין האם לדידך ; לוין . ש
פה אימר אתה כי ? חישות של בעצמאות

השר" של המועמד את לכלול חייכת שהמליאה

חושב אבי . המליאה" דעת "על פה נאמר ; ריפלט . א היו"ר
, גדולה יותר הרבה היום היא ברשות שהפגיעה



, 9. והתרבות הז­וי­בוך 1עך?­1. י';י^

י ?%

■ן,
, הפסונמ השר מצ?!ג1 !­ל7ו8ונה לממשלה" מרשות 1ל*את של ­3צ'5ה יש כאשר ו

הפליאה­ דקת על הפומלצ'ים המועםדי'ם ן בי­ 33לל הוא 3אן .♦■י

הועדה אם ספקות ל* יש 03אל^יעד; וי
את ראתה , יסוד*' באופן הבושא את לפדה " ו
יותר וופלצה זו אותו­ שניסחו אלה עם הת^­י­עצה , אותו בדקה , החוק ^
שתהיה ועדה תשב או , לבחון שצריןז אופיים כשאנחנו יסודית" פדי |!ן5

להיבדק צריכים 6­1 5 "4 ?^ע*­3*0 חושב אני ג­לחגדי­ר­ לבחון וגל!? פס 5!:
. ועניינית יסודיות ל*ידה רב^ ופן לזה !ריש שתקי ועדו? על"­לד*' ו

, וחותכת פסקנית בצורה טציע אינו הפציע ; ריפלש , א היו"ר ו
פעלה הוא . הדעת את לתת רצוי נאפר" אלא ו

יחסי את להגדיר צריך 2ד1ע נוספת הנפקה יש כאן לדיון­ הנושא את ■
הגופים" ביין הגופלין

צורך אין , 2 בסעיף הדברים את שפירשנו אחרי ; אליעד נ^
זה" בסעיף

אחרי , 4 סעיף 3סוף להוסיף פוכן אני ; .0_ריפלט א "ר י הי ^
הגופלין יחסי את יותר "ולהגדיר הפלים .

""2 לסעיף "3הת8פ הפלים את שביניהם"

­ , ­"2 לסעיף "בהתאם הפלים יבואו 4 סעיף בסוף נ חלש הו יי^

, אחד סעיף !י­6 5 טווטעי­יפיט לעשות טציע אני 1 ■ירי.!_י­."ב^_א_"■:■_1י...^_פ_לט

מיותרים" ששניהם חושב א3י ; ין לו . ש

ה ע ב צ ?ו

4 ­­­ ו­­6 5 הסעיפיים פחיקת בעד
5 .­ פחיקה נגד

נתקבלה­ ל;8 ו­6 5 הסעיפים את לפחוק ההצעה

השידור רשות פבנה ; ב* פרק

והתרבות החינוך שועדת נאפר 2 בסעיף _פ_ינברג~סיירניי^ ע._
"", הרשות פבנה מחדש ייבדק כי פפליצה

? הכוונ?? לפה

: אפשרויות שלוש יש פשרה" הוא הפבנה היום ; ריפלס , א היו"ר
של אפשרות יש קוו" סששוס של אפשרות יש

הקייפת שהפשרה לי נדמה , עצפאות יתר של אפשרות ויש , פוחלשת אינשגרציה
בנסיון* עפדה לא

? פי על­'ידי י­יבדק 2 פינברג­סירני . ע

, לבדוק הנסיון לאור שרצוי ! אופרי אנמנו ; ריפלש . א היו"ר
לבדוק קציעים שאנחנו הדברים הם פה

, כך אחר פופיע זה וכיצד^ הנושא ייבדק פתי , הנושא כשיייבדק

העצפאות מידת פה ולהכריע להגיד2 פציע אני ; פ^צ^^נריה
, . האלה" הפדיופים פן אחד לכל לתת שיש

דבר" אותו בדיוק לא זה ; ריפלש . א ו"ר הי

, ב* בפרק ו­­2 1 הסעיפים את לאשר הוחלשה

, זה לענין לחזור זכות לעצפי שופר אני­ : אליעד . נ
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הישראלית בסלוויזיה אדם וכוח עבודה משמעת ; ג* פרק

לומר^ מוצע זה בפרק הראשונה בפיסקה ; מלט רי . א "ר היו
יחם* ומערכת בטלוויזיה התכניות הפקת רמת

היחסים וברקמת בה העובד האדם בכוח רבה במידה תלויים במפעל האנוש
הטלוויזיה של החפוזה בהפעלתה הצורך כי ספק אין , ההנהלה לבין בינו
האדם כוח את מקרה בכל לברור ההקמה צוות בידי ושהות אפשרות נתן לא

היה לא כן כזק1 אדם כוח ולמצוא לחפש ואף בישראל הקיים ביותר המעולה
במשך . הטלוויזיה של השונים בתחומיה ולהשתלמויות ללימוד מספיק זמן
, קביעות במתן העבודה לחוקי בהתאם מציאות ונוצרה עובדות קקבעו הזמן

המציאות , העבודה הסכמי וחתימת לתקשי"ר העובדים הצמדת על­ידי
את ולגמש לשנות נסיון כל על ביותר מכבידה אפילו או מכבידה שנוצרה

. בטלוויזיה העובדים צוות

אני ­ הזאת הפיסקה של הראשון החלק לגבי ; לוין . ש
, לטעון כדי נתונים מספיק לנו שאין חושב

במדינת ביותר המעולה האדם כוח נוצל שלא , טוען השני שהמשפט כפי
למחוק מציע אני , כזאת משפטית כמעט דעת לחוות מתנגד אני . ישראל

. ­ , לפסוק יכולים ואיננו זה את בדקנו לא , הזה ההמשפט את
1

בפיסקמ הזה הפרק את להתחיל מציעה אני : רזיאל­נאור . א
החינוך ועדת חברי : במליפ המתחילה השניהק

, , . שמעו והתרבות

אינו איש . לטלוויזיה צדק לעשות חייב אני : רימלט . א ו"ר הי
לא הטלוויזיה של החפוזה שההקמה בזה כופר
? מזה להתעלם צריך אני מדוע . כאן המופיעים הדברים את לעשרת איפשרה
בכל אנוש יחסי ומערכת טלוויזיה בכל התכניות הפקת רמת נכתובג אולי

. ההנהלה לבין בינו . . . תלויים ?פעל |;

שהיה עובדה לקביעת מתנגד אני . אמת זו ­; לוין . ש
. אותו ניצלו ולא יותר מעולה אדם כוח

, כי" ספק "אין המלים את למחוק מציע אני ? נריה . .צ מ

יכולה לוין הכנסת חבר מדבר שעליה בפיסקה אליעדנ . נ
שמישהו רוצה אינני . באנשים פגיעה להיות
של לענין להיכנס לנו למה , בטעות נעשתה שהעסקתו יחשוב בטלוויזיה י

|[ , זה על­ידי שייפגע אחד אדם יהיה אם אפילו ? מעולה אדם כוח ברירת
. זאת לעשות אין

נתנה לא החפוזה שההקמה כאן נאמר כל קודם ; רימלט . א היו"ר
האדם כוח את מקרה בכל לברור ושהות אפשרות
לא התבטאה שהחופזה א9ת שזאת חושב אני , בישראל הקיים ביותר המעולה
היתה לו , הצוותים של חפוזה בהרכבה גם אלא , ובהשתלמויות בלימוד רק

, תאריכים פי על אנוסים היו הם אבל . עוד בןידקים אנשים אותם היו , שהות
לעכוד לב אומ­ן להיות צריך , יופיע שזה רו1יה אני , אמת וזאת הואיל

, זה מאחורי

לדברים ולרקע ההסבר לדברי ההערכה כל עפ רזיאל"נאורי . א
הזה הפרק את שנתחיל מציעה אני , האלה

ובעלי , . , שמעו והתרבות החינוך ועדת חברי ונאמרג השניה מהפיסקה
זעזועים הטלוויזיה חדעה קיומה שנות חמש במשך . השונות ההתמחויות

חושבת אני , הקמתה בעת מהנסיבות נבעו שבחלקם , עבודה יחסי בנושא רביס
על דעתו שנותן מי ולכל לעצמנו מזכירים אנחנו זה קצר משפט שעל­ידי
לגולל צריכים שאנחנו חושבת אינני . הטלוויזיה הקמת בעת היה מה כך

, הראשונה הפיסקה במקום יבוא שזה מציעה אני , מחדש הכל את

, מהחופזה נבעו שהזעזועים חושב אינני ; רימלט , א היו"ר
הפיסקה את למחוק מציעה שאת מבין אני אבל

, הראשונה

או המהירה לומר מציע אני "חפוזה" במקום ; שחור . ב
. המזורזת
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, יפה לא היא "חפוזה" שהפלו? חושב אי­נניי "51212^­1^211211
, הרשות פא3שיי אוותה שמי>נ3ו ~

את קסילים שאנחנו דבר'^ט שהרבה הושב אבי
טגנה 'י נ 3 ואיי ­ הכרה שהייה סבך נבעו הטלוויזייהן על לגביהם האחריןלת

שדורש דבר טהר לעשות "" מדיניים ?ן1לים שי מתוך אז שהיה ההכרה את
הסעיף בעד אני כך פשווט נםי­ון­ מפחומר" בעיקר , זמן י1תר הרבה

שהיו פה שנאמר אלא , אי^ישום 3תב רק יה'­יה שזה רוצה אינני הראשון"
הדברים­ של מעיקרם מהתחלה^ סיבות

הכנסת הברת בגזצעת ילת^וך מוכן אני אלי^עדי . נ
רזי­אל"­נאור­

אפ , רוב על­ידי נשמע פה שנאמר מה ל^עשה ; ? כ ,א.._
והן ההנהלה הן , הרשות ?3יגי נ כל לא

שהם הנקודות שאר בין , מקביים המצב את להטביר באו כשהם העובדים"
ז??" בענין ברורים דברים נאמרו העלו

ההפוזה בהפעלתה הצורך להגיד^ פ^"י^ ^^י !111ב_א1"_1!1.^ל2י 1 .*'.
הטלוויזיה של , ?וטהיר3) ; מן גרום (ה0

אם אלה לטוסדות וגם ההקמה ל1$^ת עוווקי^"ם נעשה לדעתי 00 נתן" לא
אמרו­ ן 3:א הגורמיט שכל 3מה נתעלם

הקביעה את , השני המשפט או1 לפהוק מ^גי'ו י אני ש_"_ל2122
הקיים ביותר המעולה ותאדם קורו! נו^ל שלא

. נה במדי

ה $' ב צ ה■

נתקבלה* לא לוין ש" הה"כ הצעת

המהירה בהפעלתה ?צורר ? להגיד­ מציע אני ליעדי 181, נ
ללימוד מספיק ומן נתן לא הטלוויזיה של ""

הטלוויזיה" של הסונים בתחומיה !ויות ולהשתלמ

ה ?' ב צ ה

נתקבלה" אליעד נ­ הה"כ הצעת ^^

בענין יהיד הצעת או מיעוט הצעת לי תהיה כ51£1" אי "יי"י

הזמן "במשך בפלים המתחיל , הבא המשפש את ; מן גרוס . ה
. לפהוק פציעה אני , עובדות"­"" נקבעו

ועדה להברי פותר אבל זה" את אמרו כולם : ._ריפ^ט .. "ר_א ו הי
זאת" למהוק להציע י

ולא העובדים על לא מגינים לא פה אנחנו "1121 ^1
ריח יש מזאת הדעת לחוות האחראים­ על
מהסכפי נובעים בטלוויזיה שישנם רבים שקשיים לפרש אפשר נעים­ לא

כללי באופן להגיד אפשר תקשיי"ר" שיש , בארץ הקיימת ומהמציאות העבודה
הסכמי התיפת את להזכיר בלי , רבה גמישות איפשרה שלא מציאות שנוצרה

. הניסוה את לשנות מציע אני . לתקשי"ר העובדים והצמדת העבודה

הסכמי , אינטרסנטי ויכוה של ענין לא זה : סמן רו ג , ה
לופר יכולים איננו מקום" בכל יש עבודה ­"­­­"­ ­■

עבודה פקום בכל מאשר אחריט הוקים הלים בטלוויזי­ה שעובדים האנשים שעל
אחר" !

להול צריך איננו שהתקשיייר היא האישית דעתי ; פלט י ר , א "ר ו הי :
וכו*" אפנים סו1י על , הרשות ^^ ^
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שלא הצעה יש , פוסכם לנוסח להגיע כדי ! לוין . ש
, הגפישות אפשרויות את צפצם פה ייאמר

לתת פציע אני אכל . שוכנעתי לא אני : ריפלט . א היו"ר
כה לישי הצעות להכין אפשרות ן1ןן2רים ­

. 11. 00 כשעה כ* כיום , הכאה

. נעולה זו ישיכה , לכם פודה אני

. 15. 00 כשעה נסתייפה הישיכה

€


	שאילתות
	מסקנות ועדת החינוך והתרבות בנושא:"אופן עריכתן של תכניות מבט לחדשות בטלוויזיה"

